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CADERNO DE QUESTOES

ANALISTA DE SUPORTE I

LEIA COM ATENGCAO AS INSTRUGOES ABAIXO.

NAO ABRA ESTE CADERNO SEM AUTORIZAGAO DO FISCAL

e Esta prova contém 20 questoes de multipla escolha, com 4 (quatro) alternativas por questao,

das quais apenas 1 (uma) estara correta.
N3o rasure e nem amasse a folha de prova. Ndo use corretivo.

N3o sera permitido, durante a realizagdo das provas, o uso de equipamentos mecanicos,

eletrénicos ou Opticos que permitam o armazenamento ou a comunicacdo de dados,

informagdes ou similares.
o Durante a realiza¢do das provas, ndo sera permitido o empréstimo de qualquer material.
Iniciada a prova, o candidato somente podera ausentar-se acompanhado de um fiscal.

E expressamente proibida, durante a realizagdo da prova, a consulta de qualquer material:

livros, cédigos, legislagcao em geral, régua de cdlculo e outros.

e Serd desclassificado do Concurso o candidato que proceder com improbidade, indisciplina,
falta de decoro ou que adotar comportamento incorreto ou descortés para com quaisquer dos

fiscais ou membros da Comissao de Concurso, seus auxiliares ou autoridades presentes.

Duragao total: 2h00 horas
PERMANENCIA MiNIMA NA SALA: 30 Minutos.
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QuestAo 01

Um usuario de um microcomputador do tipo PC, com o sistema operacional Windows 10
instalado na sua configuracdo padrdo, deseja saber as configuracdes de hardware desse PC,

como o processador presente e a quantidade de memdria instalada. Para isso, basta
a) pressionar as teclas Ctlr+Alt+Del e, no menu que se abre, escolher a opgdo Configuragdes.

b) clicar com o botdo esquerdo do mouse na barra de Tarefas e escolher a opgao Configuragdes

no menu que se abre.

c) clicar com o bot3o direito do mouse Area de Trabalho e escolher a opgdo Configuragdes no

menu que se abre.

d) clicar com o botdo direito do mouse no icone do menu Iniciar e escolher a opgdo Sistema.

QuUESTAO 02

O trabalho de Maria faz com que ela edite documentos, lide com aplicativos especificos e
envie/responda diversos e-mails ao longo do dia. Assim, ela decidiu incrementar a tela do seu

computador de mesa, por meio da utilizacdo de um segundo monitor fisico.
No Windows 10, para configurar a disposi¢ao das telas, Maria precisou:

a) utilizar o menu Configuragdes/Sistema.

b) fazer o download e instalar o recurso que permite essa utilizagado.

c) usar a Ferramenta de Captura do Windows 10.

d) utilizar o aplicativo Gerenciador de Tarefas na Barra de Tarefas.

QuEesTAo 03

No Windows 10, a combinacado de teclas Ctrl + Shift +Esc esta associada a abertura do:
a) Painel de Controle;

b) Documentos do Usuario;

c) Gerenciamento de Tarefas;

d) Area de trabalho



QuEsTAo 04

Paulo utiliza em seu trabalho o editor de texto Microsoft Word 2010 (em portugués) para
produzir os documentos da empresa. Certo dia Paulo digitou um documento contendo 7
paginas de texto, porém, precisou imprimir apenas as paginas 1, 3, 5, 6 e 7. Para imprimir
apenas essas paginas, Paulo clicou no Menu Arquivo, na opg¢do Imprimir e, na divisdo
Configuracdes, selecionou a op¢do Imprimir Intervalo Personalizado. Em seguida, no campo

Paginas, digitou

a) 1,3,5-7 e clicou no botdo Imprimir.

b) 1-3,5-7 e clicou no botdo Imprimir.

c¢) 143,5;7 e clicou na opg¢do enviar para a Impressora.
d) 1,3,5;7 e clicou no botdo Imprimir.

QuEsTAO 05

A planilha a seguir, construida utilizando-se o Microsoft Excel 2010 (em portugués), mostra a
simulacdo do valor economizado por uma pessoa durante certo nimero de meses. Na linha 2,
a pessoa economiza RS 200,00 a cada més por um prazo de 24 meses. Na linha 3, a pessoa
economiza RS 300,00 a cada 2 meses, por um prazo de 12 meses. Na linha 4, a pessoa

economiza RS 500,00 a cada 3 meses, por um prazo de 6 meses.

A B C D
] Valor fénﬁz?daer;n:gmei? Tg::'l Valor total
economizado : economizado
lores de n abaixo) meses
2 R$ 200,00 1 24
3 R$ 300,00 2 12
4 R$ 500,00 3 6

Na célula D2 deve-se digitar uma férmula baseando-se nos conceitos de utilizagcdo da regra de
trés para calcular o valor total economizado pelo tempo em meses presente na célula C2. A
féormula que deve ser digitada na célula D2 de forma que possa ser copiada, posteriormente,
para as células D3 e D4 gerando automaticamente os resultados nessas células, é

a) =A2*B2/C2.

b) =B2*C2/A2.

c) =200*24/1.

d) =A2*C2/B2.



QuEsTAO 06

No contexto Unix-like, o Linux oferece um software livre que permite aos usudrios
“enxergarem” o servidor Linux em rede como se fosse maquina Windows, incluindo icones na
janela Ambiente de Rede, a possibilidade de mapear drivers remotos e imprimir nas

impressoras do servidor.

Esse software livre é conhecido por:
a) KDE.

b) SAMBA.

c) DEBIAN.

d) FREE.

QuEesTAo 07

Assinale a alternativa que contém os utilitarios de linha de comando do Linux e do Windows,
respectivamente, que possibilitam obter informacdes sobre as interfaces e configuracdes de

rede do computador.
a) show int e ipconfig
b) ipconfig e ipconfig
c) ipconfig e ifconfig

d) ifconfig e ipconfig

QuEsTAo 08

No console do sistema operacional Linux, alguns comandos permitem executar operacdes com
arquivos e diretdrios do disco.Os comandos utilizados para criar, acessar e remover um
diretdrio vazio sao, respectivamente,

a) pwd, mverm.
b) md, Is e rm.

¢) mkdir, cd e rmdir.



d) md, cd e rd.

QuEsTAo 09

Suponha que um administrador Linux verifigue que um determinado diretério esteja com as

seguintes permissoes:

drwxr-xr-x root root 2010-01-01 22:30 Cartas

Assinale a alternativa que possui os comandos que o administrador poderd executar para que
as permissdes desse diretdrio figuem como mostradas a seguir (desconsidere data e hora do

arquivo):

drwxrwx--- jose users 2010-01-01 22:30 Cartas

a) "mv jose root, users root, drwxr-xr-x drwxrwx---"

b) "drwxr-xr-x > drwxrwx---; root/root > jose/users"

c¢) "chwon root jose; chgrp root users; chmod 770"

d) "chmod 770 Cartas; chown jose:users Cartas"

QuEsTAO 10

Para mostrar na_tela do computador_o conteldo de um arquivo texto denominado file.txt,
pode-se digitar no modo texto do sistema operacional o comando

a) cat file.txt

b) chmod file

c) Is file.txt

d) show -t file.txt

QuEestAo 11

Atualmente, a preocupagdo com a seguran¢a em redes e na internet tem crescido em
importancia, pois qualquer falha pode causar sérios prejuizos a uma instituicao.
Em um tipo de fraude, um golpista tenta obter dados pessoais e financeiros de um usuario, pela

utilizagdo combinada de meios técnicos e engenharia social. Exemplos desse tipo de fraude



ocorrem por meio do envio de mensagens eletrénicas que:

i. tentam se passar pela comunicacao oficial de uma instituicdo conhecida, como um banco,
uma empresa ou um site popular;

ii. procuram atrair a aten¢ao do usudrio, seja por curiosidade, por caridade ou pela possibilidade
de obter alguma vantagem financeira;

iii. informam que a ndo execucdo dos procedimentos descritos pode acarretar sérias
consequéncias, como a inscricdo em servigos de protecado de crédito e o cancelamento de um

cadastro, de uma conta bancaria ou de um cartdo de crédito.

O tipo de fraude descrito é conhecido por:

a) trojan

b) phishing

c) worm

d) ransonware

QUESTAO 12

Com relagdo a Internet, Intranet e segurancga da informacao, considere:
i. Intranet é uma rede privada com as mesmas caracteristicas da Internet, porém, com servigos

e protocolos diferenciados.

ii. Um algoritmo de criptografia simétrica requer que uma chave secreta seja usada na
criptografia e uma chave publica complementar para descriptografar a mensagem.

iii. Na Internet, o UDP (User Datagram Protocol) é um protocolo de transporte que presta um
servico de comunicacdo ndo orientado a conexdo e sem garantia de entrega.

iv. DNS é um servidor de diretdrio responsavel por prover informacbes, como nomes e
enderecos das maquinas na Internet. Apresenta uma arquitetura cliente/servidor e pode
envolver varios servidores DNS na resposta a uma consulta.

E correto o gue consta APENAS em

a)ll, llelV.
b)lell
o)l eIV,

d) Il e IV.



QuEsTAO 13

Quais os enderecos de rede e de broadcast, respectivamente, para o endereco IP
11.12.13.14/15?

a)11.12.0.0 e 11.31.255.255

b) 11.12.0.0 e 11.13.255.255

c) 11.12.0.0 e 11.15.255.255

d) 11.8.0.0 e 11.31.255.255

QuEsTAO 14

Suponha que sua faculdade tendo, em sua rede de computadores, maquinas que compartilham
arquivos e servicos, contratou vocé para uma consultoria de Tl. Atualmente, na sala dos
professores, existem 3 maquinas ligadas a rede, com as configuragdes conforme a imagem a
seguir. Porém, a estacdo de trabalho “PROFESSORESO1” ndo consegue enviar documentos para
impressao em uma impressora, corretamente instalada e compartilhada na estagao de trabalho

“PROFESSORES03”.

ENDERECO IP: 175.16.10.200
MASCARA DE SUB-REDE: 255.255.255.0
GATEWAY: 175.16.1.1

]

PROFESSORES 01

ENDERECO IP: 175.16.20.200
MASCARA DE SUB-REDE: 255.255.0.0
GATEWAY: 175.16.1.1

]

PROFESSORES 02

ENDERECO IP: 175.16.30.200
MASCARA DE SUB-REDE: 255.255.0.0
GATEWAY: 175.16.1.1

]

PROFESSORES 03

Nesse caso, que alteracdo deve ser realizada para que o problema seja resolvido?
a) Alterar o gateway da estagdo PROFESSORESO3 para 175.16.10.200.

b) Alterar o endereco de IP da estacdo PROFESSORESO1 para 175.16.30.200.

c) Alterar a mascara de sub-rede da estagdo PROFESSORESO3 para 255.255.255.0.

d) Alterar a mascara de sub-rede da estacdo PROFESSORESO1 para 255.255.0.0.



QuEesTAo 15

Luiza trabalha como Analista de Suporte e esta diante da seguinte situagao:

Existe na empresa uma LAN comutada, na qual 10 estacdes de trabalho estao agrupadas em 3
LANs que sdo conectadas por um switch. Quatro funciondrios trabalham juntos formando o 1o
grupo, trés outros funcionarios trabalham como um 20 grupo e trés outros formam o 30 grupo.
A LAN é configurada para permitir este arranjo. Mas os projetos conduzidos pelos trés grupos
necessitam que funcionarios de um grupo sejam alocados temporariamente em outro grupo
para acelerar um projeto. Isso faz com que um técnico de redes tenha que refazer a fiagdo cada
vez que um novo arranjo na rede se faz necessario. Este problema esta causando transtornos
porque, em uma LAN comutada, mudangas no grupo de trabalho implicam em mudangas fisicas

na configuracdo da rede.
A analista, entdo, solucionou corretamente o problema da seguinte forma:

a) Dividiu a LAN em diversas VLANs, com um switch usando software VLAN. Se um funcionario
for transferido de um grupo para outro, sua estacdo pode ser transferida logicamente para

outra VLAN sem necessidade de alterar a configuracao fisica.

b) Criou uma Unica LAN com todas as 10 estagdes conectadas numa topologia em anel. A

vantagem é que, na falha de uma estacdo, a rede ndo para de funcionar.

c¢) Dividiu a LAN em diversas VLANs, com dois switches em um backbone usando software VLAN.
Se um funciondrio for transferido de um grupo para outro, sua estacao pode ser transferida
logicamente para outra VLAN sem necessidade de alterar a configuragao fisica, mas todas as

estacOes tém que estar localizadas no mesmo prédio.

d) Criou uma Unica LAN com todas as 10 estagdes conectadas numa topologia em estrela. A
vantagem é que fornece um custo de instalagdo menor, pois utiliza menos cabeamento. A

desvantagem é que na falha de uma estacdo, toda a rede para de funcionar.

QUESTAO 16

O bom e correto funcionamento dos Computadores Pessoais (PCs) muitas vezes depende da
gualidade do fornecimento de tensdes elétricas, provenientes da Fonte de Alimentacdo, para
os circuitos. Dentre os diversos niveis de tensdo presentes em um PC com placa mae padrao

ATX, o correto funcionamento é obtido quando ha a presenca dos niveis:



a) +15V, +12V, 45V, -5V e +3,3V.
b) +12V, -12V, +5V, +3,3V e -3,3V.
c) +15V, +12V, 45V, -3,3V e +3,3V.

d) +12V, -12V, 45V, -5V e +3,3V.

QuEsTAo 17

Ao utilizarmos uma configuracdo RAID 5 padrdo, que tenha 4 discos de igual capacidade, é
correto afirmar que a perda de capacidade de armazenamento total para o funcionamento do

RAID é de:
a) 10%.
b) 20%.
c) 25%.
d) 35%.

QUESTAO 18

Ha duas tecnologias principais de jato de tinta atualmente usadas pelos fabricantes de
impressoras. Uma em que resistores minusculos produzem calor. Outra em que um cristal
recebe uma pequena carga elétrica que faz com que ele vibre. Essas tecnologias sdo chamadas

respectivamente de

a) Troca de estado e Buble Jet.

b) Piezoelétrica e Troca de estado.
c) Buble Jet e Piezoelétrica.

d) Cera Térmica e Tinta Sdlida.

QuEsTAO 19

A denominada licenca GPL (Licenca Publica Geral):

a) garante as liberdades de execucao, estudo, redistribuicdo e aperfeicoamento de programas
assim licenciados, permitindo a todos o conhecimento do aprimoramento e acesso ao cddigo

fonte.



b) representa a viabilidade do publico em geral aproveitar o software em qualquer sentido,

porém reservando a propriedade intelectual do desenvolvedor.
c) garante ao desenvolvedor os direitos autorais em qualquer pais do mundo.

d) assegura apenas a distribui¢do gratuita de programas.

QuesTtAo 20
Um sistema de virtualizacdo permite particionar um Unico servidor em diversos servidores

virtuais independentes, sendo que cada servidor pode executar um sistema operacional

diferente. Uma consequéncia dessa virtualizagdo é:
a) Dificulta a realizagdo de backup.

b) Aumento do uso de meméria.

c) Dificulta a transferéncia das maquinas virtuais.

d) Melhora o aproveitamento dos recursos da maquina.
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